
Ata da Reunião Ordinária do DGP/IEAR – 19 de agosto de 2021

UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE
INSTITUTO DE EDUCAÇÃO DE ANGRA DOS REIS – IEAR

DEPARTAMENTO DE GEOGRAFIA E POLÍTICAS PÚBLICAS – DGP

No décimo nono dia do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e um reuniu-se o Departamento
de Geografia e Políticas Públicas do IEAR/UFF. Estavam presentes: o Chefe do Departamento,
André Luiz de Jesus Rodrigues, o secretário do Departamento Aloísio Afonso de Araújo Kelmer,
os professores efetivos Andrés del Río, Carlos Marclei Arruda Rangel, Fabiano Dias Monteiro,
Iomara Barros de Sousa, Jackson Martins Rodrigues, João Marcos Hausmann Tavares, Paulo
Jorge Vaitsman Leal, Priscila Ermínia Riscado, Soraia Marcelino Vieira, Wilson Martins Lopes
Júnior, Anderson Mululo Sato e Antonio Henrique Bernardes. Os professores Daniel Luiz Poio
Roberti e Diogo Marçal Cirqueira justificaram suas ausências.   Sobre o  Ponto 1 – Leitura e
aprovação da ata da última reunião, foi lida e aprovada a ata da Reunião Ordinária do dia 21
de julho de 2021. Sobre o  Ponto 2 – Visita da ADUFF,  o professor André informou que a
Reunião com a ADUFF ocorrerá no dia 26 de agosto, às 9 da manhã. O chefe do Departamento
convidou todos a participarem através do convite que será enviado por e-mail. A reunião será
realizada a fim de debater a conjuntura e a pauta interna da UFF com a categoria docente. Sobre
o Ponto 3 - Informe do resultado dos concursos, o professor Fabiano informou que o concurso
de Antropologia transcorreu de forma tranquila e que o mesmo teve três candidatos aprovados.
Fabiano sugeriu que o Departamento faça um acolhimento aos futuros docentes ingressantes
levando em consideração o contexto particular em que vivemos. O professor Andrés informou
que  no  concurso  de  Direito  Público  houve  dois  candidatos  aprovados,  e  também louvou  o
trabalho de todos os integrantes das equipes que atuaram no recente concurso. Sobre o Ponto 4 –
Licença capacitação do professor Michael Chetry, foi aprovada a licença para capacitação do
professor Michael Alexandre Chetry para o período de 01 de novembro de 2021 a 29 de janeiro
de 2022. A ação de desenvolvimento aprovada ocorrerá na Instituição de Ensino Université de
Lyon, da cidade de Lyon, França. Sobre o  Ponto 5 – Apresentação da comissão de licença
capacitação, os professores João e Iomara fizeram uma apresentação com instruções e sugestões
a fim de apoiar o Departamento e as Coordenações a melhor gerir os usufrutos dos direitos de
licenças  dos  professores.  João  informou  que  disponibilizará  uma  pasta  com os  documentos
auxiliares aos docentes por e-mail.   Sobre o Ponto 6 - Informes da comissão de Avaliação, foi
aprovado o parecer da progressão funcional de Professor Adjunto C2 para Professor Adjunto C3
de  Jackson Martins  Rodrigues.  Também foi  aprovado  o  parecer  da  progressão  funcional  de
Professor Adjunto C2 para Professor Adjunto C3 de Paulo Jorge Vaitsman Leal. Desta forma, são
aprovadas as progressões de Jackson Martins Rodrigues e Paulo Jorge Vaitsman Leal. Sobre o
Ponto 7 – Nova coordenação de monitoria, foi aprovada a designação da professora Eliane
Melara para atuar como Coordenadora do Programa de Monitoria deste Departamento. Sobre o
Ponto 8 - Nova comissão de mestrado, foi criada uma Comissão para planejar a implementação
de um Mestrado no Departamento de Geografia e Políticas Públicas. A Comissão é composta por
Michael Alexandre Chetry, Andrés del Río, André Luiz de Jesus Rodrigues e Eliane Melara.
Sobre o Ponto 9 - Eleições da coordenação de curso de Políticas Públicas, o professor Andrés
divulgou  o  calendário  eleitoral  para  a  escolha  do  novo  Coordenador  do  Curso  de  Políticas
Públicas e também convidou toda a comunidade acadêmica a participar. Sobre o  Ponto 10 -
Regimento interno, o professor André apresentou a última proposta do regimento do DGP e
recomendou a  leitura de todos para  que o regimento  possa ser  apreciado em futura  reunião
departamental.  Sobre  o  Ponto  11  –  Semana  do  IEAR,  o  professor  André  apresentou  o
calendário de atividades da Semana do IEAR de 2021. Sobre o  Ponto 12 - Informes sobre
Projetos de pesquisa, ensino e extensão, a professora Soraia informou sobre a criação do seu
Grupo de Pesquisa “Representação,  Partidos  Políticos e  Democracia”,  que é  co-liderado por
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Eduardo  Gomes,  do  Departamento  de  Ciência  Política  da  UFF.  Foi  aprovado  o  Projeto  de
Pesquisa “O mapa na palma das mãos: a utilização de geotecnologias aplicadas ao Ensino de
Geografia angrense”, coordenado pela professora Iomara Barros de Sousa. Nada mais havendo a
tratar, foi encerrada a sessão. Eu, Aloísio Afonso de Araújo Kelmer, lavrei a presente ata que,
após lida e aprovada, será assinada por mim e pela autoridade responsável pela presidência da
reunião.

                Angra dos Reis, 19 de agosto de 2021.
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